

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МОСКОВСКИЙ ТЕХНОЛОГ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА И ДИРЕКЦИИ.
МХТИ им. МЕНДЕЛЕЕВА.

№ 12 (202)

25 апреля 1938 г.

цена № 10 коп.

О ДНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА.

На основании постановления Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов и ст. 63 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» об установлении дня выборов в Верховный Совет РСФСР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на 26 июня 1938 года.
2. Обявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР с 26 апреля 1938 года.
3. Перенести выходной день с 24 июня на 26 июня.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета
М. КАЛИНИН.

За Секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Член Президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.
20 апреля 1938 г.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА.

На основании ст. ст. 34 и 35 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудающих:

Председатель Центральной избирательной комиссии Николаева Клавдия Ивановна — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Папанин Иван Дмитриевич — от профессионального союза работников Северного Морского Пути.

Секретарь Центральной избирательной комиссии Кафтанов Сергей Васильевич — от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Угаров Александр Иванович — от Московской коммунистической организации.

Маленков Георгий Максимилианович — от профессионального союза работников политко-просветительских учреждений.

Косарев Александр Васильевич — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Кузнецов Алексей Александрович —

от Ленинградской коммунистической организации.

Никитин Александр Ефимович — от коллектива работников газеты «Правда».

Билалов Тимирзагит Билалович — от Башкирской коммунистической организации.

Ишмуратова Гайша Халиловна — от профсоюзных организаций Татарской АССР,

Ильин Григорий Маркелович — от рабочих, служащих и инженеров завода «Серп и Молот» г. Москвы,

Иванов Владимир Александрович — от рабочих, служащих и инженеров завода «Электросила» им. Бирюса г. Ленинграда.

Ястребов Сергей Петрович — от рабочих, служащих и инженеров завода «Красное Сормово» г. Горького,

Чеботарев Андрей Владимирович — от колхозников колхоза «Заря революции» Глубокинского района Ростовской области,

Киселева Анна Андреевна — от колхозников колхоза «Буденновец» Бежецкого района Калининской области.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.

За Секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Член Президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

20 апреля 1938 г.

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На основании статьи 25 Конституции РСФСР и ст. ст. 23 и 24 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» Президиум ВЦИК постановил образовать 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР. В том числе по городу Москве — 26 избирательных округов, а всего по Московской области — 56 избирательных округов.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1938 г.)



Новый партком. Стоят (слева направо): тт. Фурсенко, Степанюк, Живухин (третий секретарь), Кутепов, Новиков. Сидят: тт. Гусев, Егорова, Волынец (второй секретарь), Головачев (первый секретарь), Пильский, Гончаров.

На партийном собрании

В течение трех дней проходило отчетно-выборное собрание. 112 членов и кандидатов партии из 114 (исключая больных), находящихся в Москве, явилось на собрание всесторонне обсудить работу партийной организации института.

С большим вниманием был выслушан полуторачасовой доклад секретаря парткома т. Головачева. Подробно останавливаясь на выполнении решений февральско-марсовского Пленума ЦК нашей партии, докладчик отметил достоинства партийной организации и большевистски вскрыл все недостатки в работе парткома, заострив внимание на вопросах большевистской бдительности и ликвидации последствий вредительства.

Успешно была проведена, — говорит т. Головачев — работа на избирательном участке. Явка — 99,6 проц., т. е. выше средней по району. Идейно-политическая организация выросла. Ряд товарищей выдвинут на посты секретарей обкомов (тт. Сухарев, Поликарпов, Седин, Кунин, Соболев) и на другие ответственные участки партийно-советской работы (тт. Коготушкин, Муратов, Самуиленко, Бойцов и др.).

Много рядовых членов партии, например, Лебедев, Несторов, Оранская и др. стали хорошими агитаторами — руководителями кружков политсеминаров.

Переходя к недостаткам, т. Головачев останавливается на вопросах политко-массовой работы, на допущенных ошибках при исключении из партии тт. Жаворонкова и Пантелеева, на вопросе роста парторганизации (считая его явно недостаточным), на плохой работе с существующими, на недостаточном руководстве комсомолом, на вопросах социалистического соревнования, на работе парткабинета, на учебе и целом ряде других моментов.

После доклада развернулась деловая критика. 37 человек участвовало в прениях.

Можно сказать, что коммунисты Менделеевки хорошо изучили инструкцию ЦК партии о шеревыборах руководящих штаборганов. Об этом свидетельствуют деловые подготовленные выступления большинства товарищей. Об этом говорят серьезное отношение к выставлению и обсуждению новых кандидатов и, наконец, выборы парткома и делегатов на районную партийную конференцию.

Необходимо лишь отметить некоторую недисциплинированность, которая выразилась в опоздании ряда товарищ на открытие партсобрания (тт. Кучкарев, Шуклин, Кулаков и др.). Собрание 15 апреля началось с опозданием на 30 минут, 16 апреля — с опозданием на 17 минут.

Все выступавшие в прениях единодушно отмечали хорошую работу т. Головачева, который, будучи в течение трех с половиной месяцев секретарем парткома, смог сплотить всю организацию на выполнение решений ЦК нашей партии. Тов. Головачев является растущим, способным руководителем, показавшим себя на деле беззаветно преданным партии Ленина — Сталина.

В работе партийного собрания все время принимала активное участие третий секретарь райкома т. Воронцова.

Новый состав парткома, руководствуясь наказом, данным общим собранием, на основе выполнения решений ЦК нашей партии сумеет обеспечить дальнейший подъем во всех областях партийно-политической учебно-производственной работы, еще сильней укрепить свою связь с многотысячным коллективом Менделеевки.

С. АВЕРБУХ.

НАКАЗ НОВОМУ ПАРТКОМУ

РЕЗОЛЮЦИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Заслушав доклад секретаря парткома т. Головачева о работе парторганизации, общее закрытое партийное собрание Менделеевского института считает политическую линию парткома правильной, практическую работу доверительной. Парторганизация отмечает, что прошедший год еще больше сплотил наши ряды на борьбу за осуществление линии партии Ленина — Сталина в деле выкорчевывания врагов народа и ликвидации последствий фашизма. Наша партийная организация шла в ногу со всей партией в борьбе за дальнейшие успехи социалистического строительства. Работа партийной организации была построена на основе реализации решений февральско-марковского и январского Пленумов ЦК ВКП(б).

Партийное собрание отмечает, что партийная организация за год, прошедший со времени последних выборов, политически значительно окрепла, организация воспитала и выдвинула на хозяйственную и партийную работу тт. Сухарева, Самуленко, Поликарпова, Кокотушкина, Соболева, Бойцова и ряд других товарищей. Хорошо была проведена работа на избирательном участке при выборах в Верховный Совет СССР на основе самой демократической в мире Стalinской Конституции, вырастив новые кадры партийных и непартийных большевиков — агитаторов.

Наряду с большими достижениями в области организационной, политико-массовой и производственной работы парторганизация имела ряд крупных недостатков:

Парторганизация отмечает, что партком, построив свою работу на основе решений февральско-марковского и январского Пленумов ЦК ВКП(б), не до конца реализовал эти решения. Борьба за полное и немедленное выполнение решений Пленумов ЦК ВКП(б) должна лежать в основу всей работы парткома и парторганизации.

Парторганизация, несмотря на наличие сигналов, не вскрыла врагов народа, орудовавших в институте. С другой стороны, парторганизация допустила ряд ошибок, выразившихся в перестраховке при исключении и вынесении партвзысканий тт. Жаворонкову, Пантелейеву, Карапшиной.

При нынешнем международном положении, когда фашистская бандя разжигает во всех концах земного шара

пожар мировой войны, когда угроза интервенции против СССР как отечества трудящихся и очага мировой революции стала реальна, как никогда, Менделеевка как химический институт еще не использовала все возможности, чтобы стать действительной крепостью обороны.

Собрание отмечает слабую посещаемость политкружков (70 проц.) по комсомольской сети и еще хуже (до 30 проц.) по отдельным кружкам профсоюзной сети. Особый недостаток — это отсутствие в парткабинете наглядных пособий и необходимой литературы для пропагандиста, отсутствие по-вседневной работы с пропагандистами, отсутствие консультаций и недостаточная организация семинаров, слаб рост нашей партийной организации. Из 850 комсомольцев и 1500 беспартитных товарищей принятого в кандидаты партии 18 чел. Собрание отмечает, что члены партии недостаточно изучают людей для дачи им рекомендаций, в силу чего ряд хороших товарищ не может подать заявлений о вступлении в ряды партии. Отсюда недопустимо слабый рост партийной организации. Количества сочувствующих (12) является явно недостаточным.

Партийный комитет не возглавил руководства социал-политическим соревнованием, в результате чего не использованы все возможности для ликвидации академической неуспеваемости студентов, и в особенности студентов-коммунистов.

Собрание отмечает, что партком недостаточно уделяет внимания комсомолу,

профсоюзным организациям, мало уделяя внимания печати, работе в общественных организациях и ряду вопросов учебно-хозяйственной жизни.

Для наиболее быстрой ликвидации всех недостатков, имеющих место в нашей партийной организации, общее собрание считает, что новый партком должен провести следующие мероприятия:

1. Организовать для коммунистов ОТФ отдельный кружок по изучению истории партии.

2. Организовать при парткабинете консультации для профессорско-преподавательского состава.

3. Практиковать регулярную постановку докладов о международном и внутреннем положении как силами работников института, так и силами, приглашенными через вышестоящие организации.

4. Через дирекцию, профком и местком наладить постановку научных докладов, диспутов и т. д., привлекая для этой цели профессорско-преподавательский состав института и крупных специалистов со стороны.

5. Практиковать совещания с профессорами при парткоме по основным вопросам международного и внутреннего положения, а также и по работе в институте.

6. Практиковать проведение открытых партийных собраний по основным вопросам политики партии и правительства. На собрания привлекать актив из профессорско-преподавательского состава, студенчества, рабочих и служащих института.

7. Организовать в общежитиях сеансию докладов о международном и внутреннем положении, используя для этой цели как силы института, так и приглашенных со стороны.

8. Переосмотреть расстановку сил на избирательном участке не позднее 1 мая, выделив в качестве бригадиров наиболее крепких и проверенных пропагандистов.

9. Организовать для агитаторов, работающих на избирательном участке, постоянные консультации при парткабинете.

10. Составить к 25 апреля план работы на избирательном участке и довести этот план до каждого агитатора.

11. Организовать через «Московский технолого» показ работы лучших агитаторов на избирательном участке.

12. Поставить на ближайшем партийном собрании доклад директора о состоянии и перспективах развития института.

13. Обратить внимание дирекции на необходимость включиться в полную в развитие соцсоревнования и ударничества в институте.

14. Добиться регулярной проверки договоров по соцсоревнованию между отдельными цехами, факультетами, кафедрами, группами и индивидуальными договорами. Результаты проверки освещать через «Московский технолого».

В каждом номере «М Т» и издаваемой печати освещать достижения лучших ударников, отличников как со стороны студенчества, так и профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих института.

15. Считать практику привлечения профессорско-преподавательского состава к составлению и проверке соцдоговоров между группами и отдельными студентами вполне себя оправдавшей.

Считать необходимым развитие соцсоревнования между профессорско-преподавательским составом и студенчеством.

16. Улучшить работу с отличниками путем большего вовлечения студентов в научно-исследовательскую работу кафедр, организации физкультурных лекций, научных кружков, производственных экскурсий и т. д.

17. Новому составу партийного комитета необходимо усилить помощь комитету комсомола путем выделения крепких членов партии для проведения комсомольской работы.

СОСТАВ НОВОГО ПАРТКОМА

В результате трехдневной работы партийной организации Менделеевского института большинством голосов избрали новый партком в следующем составе:

1. Головачев (секретарь парткома).
2. Пильский (директор института).
3. Фурсенко (зав. кафедрой политэкон.).
4. Степанюк (кандидат технических наук).
5. Волынец (аспирант).
6. Кутепов (студент).
7. Гончаров (нач. жил.-быт. сектора).
8. Новиков (рабочий).
9. Егорова (студентка).
10. Гусев (нач. НИРа).
11. Живухин (аспирант).

На заседании парткома единогласно были избраны:

Первым секретарем парткома тов. Головачев, вторым — тов. Волынец, третьим — т. Живухин.

На районную партийную конференцию с правом решающего голоса избраны следующие товарищи: Головачев, Пильский, Фурсенко, Волынец, Степанюк, Андрейчикова, Живухин, Ольский, Новиков.

С правом совещательного голоса избраны тт. Кожевников, Ельков, Клименков.

Районная партконференция начнется 19 мая с. г.

ПОКОНЧИТЬ С ОЧКОВИРАТЕЛЬСТВОМ В УЧЕБЕ

Статья в «Московском технологе» (№ 11 от 16 апреля 1938 г.) «Избавимся от пережитков старой школы» разоблачает студентов и либерализм со стороны преподавателей. Статья своей правдивостью зовет весь коллектив кафедры органической химии и студентов к мобилизации всех средств борьбы против нару-

шителей честности в учебе. Однако наивно думать, чтобы борьба с этим злом могла ограничиться коротким ударом по какому-либоциальному звену. Сигналы об этих безобразиях были давно. Доцент Шрейс на заседании заведующих кафедрами общетехнического факультета с горечью заявил, что приблизительно 10—15 проц. студентов лаборатории отрабатывают поверхность и, что больше всего удивляет — студенты не смущаются, когда их в этом обвиняешь. Преподаватели порою считают ниже своего достоинства следить за работой студентов. Такой взгляд является лишь прикрытием самоустраниния от воспитания студента в духе большевистской честности в учебе.

Для ликвидации этих недостатков необходимо повысить ответственность преподавателей за работу студентов в лаборатории и для этой цели провести следующие мероприятия: работа каждого студента должна преподавателем проверяться во всех ее стадиях непосред-

ственно на рабочем месте. Сдаваядежурство другому преподавателю, необходимо производить совместный обход лаборатории для уточнения количества работающих студентов и проводимых ими синтезов. Дежурные преподаватели должны не одновременно принимать коллоквиумы, а поочередно, чтобы один из них всегда находился у рабочих мест студентов. Преподаватель, у которого во время его дежурства похищили со стола или шкафа препараты, несет за это ответственность. Студентам, уличенным в сдаче чужих препаратов, все ранее сделанные синтезы не зачисляются.

Борьба за большевистскую честность должна охватить все звенья учебы.

ФИНКЕЛЬШТЕЙН.

Отв. редактор Н. В. СТЕПАНЮК.

НЕТ РАБОЧИХ ПЛАНОВ

Кафедра иностранных языков отлично знает, что шестой семестр будет держать экзамен за все три курса. Это очень трудное и ответственное испытание. Студенты, заканчивая курсы иностранных языков, должны подвести итоги и отчитаться в проделанной ими большой работе.

Уже этот факт давно обяжал кафедру развернуть большую подготовительную работу. Известно, что рабочие планы приносят большую помощь студентам. Кафедра же иностранных языков не учла пользы этого мероприятия. До экзамена остались только одно — отпечатать 2—3 экземпляра рабочих планов и вывесить их для общего обозрения. Кроме того, кафедре необходимо установить часы консультаций, согласовав предварительно со студентами. В этом деле должны оказать помощь деканат ОТФ, дирекция и общественные организации.

И. ТАРНОВСКИЙ.